

# 访民意论对策 以实干推进主题教育走深走实

主题教育开展以来,我县党员干部立足自身岗位,倾听“真民意”,拿出“真对策”,围绕群众急难愁盼问题持续发力,推动解决企业发展难题,以实干实绩检验主题教育成效。

这段时间,罗星街道归谷佳苑小区内的30个电动自行车集中充电棚正紧锣密鼓地施工。这些集中充电棚一旦投入使用,可同时为300辆电动自行车进行充电,能有效解决小区居民对于电动自行车的充电需求。看着新增建的充电棚,小区居民张玉明安心了不少。“以前我们电动自行车充电都要接插线板,还不一定充得上电,以后能直接在充电棚充电,方便多了!”

据张玉明介绍,归谷佳苑小区内的电动自行车充电问题由来已久。一方面,小区居民不习惯将电动自行车停放至负一楼的储

藏室内充电;另一方面,小区老人较多,电动三轮车保有量高,难以停放入位于负一楼的储藏室。“这里过道和转角这么小,我们电动三轮车怎么停进去呢?”居民吴银娟指着储藏室的过道转角,无奈表示。久而久之,小区内私拉乱接电线充电的现象时有发生。

“不少居民都把电动车停在居民楼的架空层、楼道以及小区里的空旷场地,不美观的同时,安全隐患也是比较大的。”县建设局物业管理服务中心在日常工作中了解到这一情况后,第一时间成立工作小组下沉服务,深入归谷佳苑小区及周边其他高层住宅小区,广泛征求居民、物业、社区等意见建议,寻求解决办法。最终决定在小区内新建电动自行车集中充电棚,从源头上解决充电问题。目前,除归谷佳苑外,西门华庭、善贤苑等小区均已启动建设。



“接下来,我们会陆续扩大走访范围,排摸各个镇(街道)社区的实际情况,了解是否存在类似的充电停放场地不足的问题,根据问题给出针对性对策,让居民切实享受到安全便利的充电环境。”县建设局物业管理服务中心主任高立江说。

主题教育能否取得实效,解决问题是重要的检验标准。

位于县科创中心的博瓦(浙江)物联网科技有限公司,数字工厂项目正在有序推进。这背后,是一笔授信800万元的科技贷款助力。“有了这笔资金,我们看中的有市场需求的产品可以直接一边投入研发,一边投入销售,效率比以前提高了一倍,明年争取在软件和硬件方面销售额能突破一千万。”博瓦(浙江)物联网科技有限公司总经理李

晶信心满满。

据李晶介绍,对于博瓦科技这样的初创期科技企业而言,研发投入高,资金需求大,但企业现金流不足,想要贷款又缺乏有效抵押物,融资成了发展路上的“拦路虎”。今年9月,县科创中心助企服务人员在上门走访中了解到这一情况后,及时对接金融机构,帮助企业制定个性化综合金融服务方案,成功申请到科技贷款,目前已到账450万元。

从解决“一件事”向办好“一类事”延伸,主题教育开展以来,县科创中心助企服务员共走访企业120余家,收集企业融资需求10余个,通过举办多场金融咨询服务会、“科创中心·创享+”群英会等活动助力园区多家科技型企业实现银行融资2500万元,有效解决初创期融资难的困扰。

“下一步,县科创中心将持续推进主题教育走深走实,加大走访力度,针对企业需求开展投融资对接、税务政策解读、法律咨询等活动,助力园区内的科技型企业创新发展。”嘉善科技创业服务有限公司总经理沈浩说。

全媒体记者 盛明珏



## 姚庄镇沉香村：“无废乡村”助推绿色发展



“无废乡村”是建立在“无废城市”概念基础上的一种先进的乡村理念,以实现乡村废物产生量减少、资源充分利用、安全处置为目标。“无废乡村”的创建是“无废城市”建设的重要组成部分,也是引领“绿水青山就是金山银山”理念的生动诠释。

沉香村地处姚庄镇北部、太浦河的南岸,与上海相邻。通过开展村容村貌、全域景观、文创产业、智慧乡村等领域的全面提升,以生态产业为引领,围绕“一环、一线、四区”,构建柑橘产业生产区、柑橘一二三产业融合发展区、公共服务区、文化实践区,有效利用村庄闲置资产,促进一二三产业融合发展,实现强村富民,助力“无废乡村”创建。

以水为脉 以绿为底  
描绘生态美丽画卷

2016年以来,沉香村大力实施农村生活污水治理工程,全村累计完成改造农户444户,改造率达到100%。在生活污水治理的基础上,沉香村开展系统的水生态修复工程,一方面推进控源截污

工程,加强农田退水治理,通过农田排水沟的生态改造,设置生物过滤坝进行水体净化,进一步减少农业面源污染入河;另一方面通过构建水下森林,提高水生生物多样性,构建相对完善的生态系统,从而提升水体自净能力,保持村内河道水质稳定。通过系列水生态修复治理,萤火虫渐渐出现在沉香村的夏日夜晚,生态底色进一步显现。

资源利用 数字赋能  
推动减污降碳协同

沉香村启用农村生活垃圾智能化收运系统,依托共富积分数字治理综合应用平台进行积分奖励,并在农村垃圾分类处置上建立农村生活垃圾长效保洁机制。通过配备垃圾收运智慧系统垃圾车,发放一户两桶,合理布局四分点、两分点,智能回收装置,将垃圾分类落到实处,月均垃圾收集量从2020年的232.2吨下降到2023年的198.2吨,垃圾分类的正确率从2020年的80%提升到2023年的95%。积极推动农田减排固碳。推行农业绿色生产,推进种植业节能减排

固碳及污染治理。逐步推广稻田节水灌溉技术,减少电能消耗、降低水资源浪费。选育高产、优质、低碳水稻品种,提升亩产,同时加强高标准农田建设,推广“禁止露天焚烧”及桔梗还田,推广施用有机肥、低毒高效农药等,不断探索农业生产废弃物处置的新办法。

三产融合 IP打造  
走出共同富裕路

姚庄镇引入乡伴文旅集团,打造全域秀美建设项目,沉香村作为项目重要节点,开展了村容村貌、全域景观、文创产业、智慧乡村等领域的全面提升。沉香村以“橘”元素打造特色村庄风貌,结合艺术产业、旅游产业,实现一二三产融合发展,并以江家港自然村为试点,打造“江小橘”农旅特色品牌。对乡村闲置资产(民房、宅基地等)提升挖掘,植入部分旅游文创和服务性业态内容,打造成高端民宿产品——村民宿集,培育村庄的内生性动力,让农民居家就业、居家创业、增收致富,实现共同富裕。项目实施后,预计可从从业村民每年增收资产性、



劳动性收入约6万元,增加村集体收入约200万元。

全媒体记者 许燕萍 通讯员 钟思文



讲文明树新风 原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 垃圾要分类

垃圾分类一小步 文明生活一大步



嘉善县文明办 嘉善县创建办